

温江区：“五方协同”推进城市高效能治理

近年来，成都市温江区柳城街道办事处在社区治理工作中努力创新提能，拟定《柳城街道“五方协同”小区治理机制建设工作实施意见》，通过探索“五方协同”小区治理机制，推进形成了“党建引领、政府监管、居民自治、社会协同、法治保障”的良性互动住宅小区治理格局，提升了小区（院落）的治理能力和治理水平，切实增强了小区居民的幸福感、获得感。

“五方协同”让商住小区更和谐宜居

位于温江区光华大道三段的依云镇小区，是光华社区所管辖的商品楼盘小区之一，这里绿树成荫、鲜花绽放，花园式的小区环境美不胜收。

小区在柳城街道光华社区党委领导下，正加大环境的整体提升和文化打造力度。现在实施的‘五方

协同’小区治理方式非常好，我们根据实际情况在此基础上变为了六方协同、六制筑基、三感对标的小区治理‘663’模式，共建共治共享和谐宜居生活小区。”小区业委会主任宋洪生介绍说。

据了解，依云镇小区主要以“六方协同”架构小区长效治理组织体系，一是以党支部筑魂，搭建“党群连心桥”；二是通过居委会指导，加强网格服务；三是建立业委会日常

运维机制，规范统筹小区治理各项工作；四是成立小区监事会，保障小区治理风清气正；五是通过物业优化服务，积极打造“红色物业”，激活“红色细胞”；六是积极搭建居民组织化动员参与平台，增强居民参与积极性。

目前，依云镇小区已经培育了以摄影、乒乓球、旗袍文化等为代表的趣缘型自组织6支，孵化了以邻里助老、环境保护、应急志愿等为代

表的功能型自组织3支，居民主人翁意识大大提升。

“五方协同”让单位院落焕发勃勃生机

“现在我们人印厂家属院也变得漂亮了，好多老大难问题也得到了解决，生活更有盼头了。”近日，家住迎晖路147号院（人印厂家属院）的张奶奶乐呵呵地说。

原来，迎晖路147号院是建于1996年的老旧小区，由于建立时间久远，小区内存车辆乱停放、环境脏乱等问题，造成内部矛盾不断。如今，这一老旧院落许多问题得到解决，变得温情满满。

这是东街社区在探索多元参与治理路径的同时，充分激发院落治理相关的社区网格、院落党组织、院落自管会、院落草根社团、主管单位的主观能动性，形成了以党建引领、政府监管、居民自治、社会协同、法治保障的“五方协同”良性治理格局。主要表现一是始终坚持做到院落支部牵头，让党组织定方向；二是实行院落自管议行，让“以约治院”成为现实；三是实行社区网格协同，为群众提供精准、快捷的服务；四是实行内外社团共同助力社区发展；五是实行主管单位不推，逐步破解历史难题。

截至目前，东街社区工作人员

已入户走访75次，收集居民诉求20余条，举行院落坝坝会4次、“三会”10次，开展院落美化行动4次。

“五方协同”让农集区变幸福新家园

对农集区的治理一直是老大难问题，但黄金路社区新河园农集区坚持以“社区党委”为核心，搭建“居委会、党支部、业委会、物业自管小组、社会组织”议事平台，促进“五方协同”治理，让新河园农集区不仅在全区率先实现了收费自管，还实现了常态自管，更进一步朝着向善向上方向努力生长。

“要说新河园农集区能做到交费正常、管理正常，这得益于我们坚持以‘五方协同’为抓手，理顺了治理机制。一是确定支部引领制，坚持小区党支部介入并引领小区各项事务；二是确定定期议事制，每月举行五方联席会议，共商小区治理事务、解决小区治理难题；三是确定规范运行制，建立业委会、物业自管小组日常运行规范制度；四是确定民主监督制；五是确定矛盾内化制，将矛盾诉求‘收分歧解’流程简化运行到小区。同时，我们还从外到内提升扮靓小区，让居民打心眼里满意，以此共建新河幸福和谐新家园。”黄金路社区主要负责人介绍说。

（蔡征波）

图片新闻

提升老人幸福指数

11月9日，宜宾市长宁县举办2020年老年人健身球操比赛，全县9个镇、11个协会（团队）的20支代表队整齐列队，在县体育中心体育馆进行了汇操展演。长宁县老体协相关负责人介绍，此次活动不仅为老年人提供了互相交流、增进友谊的平台，提高了他们的幸福指数，也助推了国家全域旅游示范区和文明城市创建。

（宋成均 樊洋成 摄影报道）



区县扫描 QU XIAN SAO MIAO

东坡区工业经济持续平稳增长

本报讯 近日，眉山市东坡区经信局传出喜讯：1~9月，全区130户规模以上工业企业累计完成产值250.26亿元，同比增长1.93%，其中9月当月完成产值31.01亿元，同比增幅达4.75%；全区共实施工业项目72个，计划总投资138.6亿元。1~9月，完成投资63.1亿元，同比增长37.2%，增速排名全市第一；1~9月，新签约蜀西生物制药等制造业项目16个，总投资80.1亿元。

东坡区经信局相关负责人介绍，全区工业经济持续平稳增长，与该区按下五个“助力键”密切相关。

创新推进项目“交办督办”制度。该区各相关部门和园区切实按照《关于印发眉山市东坡区招商引资工作项目“交办督办”试行办法的通知》要求，缩短项目前期筹备时间，全力为投资方排忧解难，已累计“交办督办”海霸王速冷食品、亲亲食品等新签约项目34个。

加大重点企业培育力度。该区通过对企业走访摸排，共筛选出小微工业企业35家，在分别建立“小升规”企业培育数据库的基础上，落实区经信、税务、环保等相关部门，合力对其

壮大重点企业培育力度。该区通过对企业走访摸排，共筛选出小微工业企业35家，在分别建立“小升规”企业培育数据库的基础上，落实区经信、税务、环保等相关部门，合力对其

壮大重点企业培育力度。该区通过对企业走访摸排，共筛选出小微工业企业35家，在分别建立“小升规”企业培育数据库的基础上，落实区经信、税务、环保等相关部门，合力对其